
Exam Date : 18/09/2023 Time : 03:00 PM - 05:30 PM

Subject Question

Question 1 Question Id : 1
सामा̢ यत:आगम आय का लेखांकन उस समय िकया जाता है जब
Answer : Option Id
(A) उ̝ पाद हो जाता है। 1001

(B) व̾तु की सुपुदŊगी दी जाती है। 1002

(C) व̾तु का आदेश िमल जाता है। 1003

(D) व̾तु का मू̵ य Ůा̪ त हो जाता है। 1004

Right Answer :
व̾तु की सुपुदŊगी दी जाती है।

Right Option Id : 1002

Question 2 Question Id : 55
िवŢय वापसी बही िह̾ सा है
Answer : Option Id
(A) सहायक बही का 55001

(B) Ţय बही का 55002

(C) खाता बही का 55003

(D) िवŢय बही का 55004

Right Answer :
सहायक बही का

Right Option Id : 55001

Question 3 Question Id : 54
तलपट बनाने के उȞे̻ य है:-
Answer : Option Id
(A) अİȶम खाता बनाना 54001

(B) खाताधाįरयों की शुȠता की जानकारी Ůा̪ त करना 54002

(C) A'और 'B' दोनों से 54003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 54004

Right Answer :
A'और 'B' दोनों से

Right Option Id : 54003

Question 4 Question Id : 53
उच̢ त खाता है:-
Answer : Option Id
(A) वा̾तिवक खाता 53001

(B) नाममाũ खाता 53002

(C) ̺ यİƅगत खाता 53003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 53004

Right Answer :
̺ यİƅगत खाता

Right Option Id : 53003
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Question 5 Question Id : 52
अद̝ त ̺ ययों को वषŊ के अ̢ त मŐ लाभ-हािन खाते मŐ िकस िसȠांत के अनुसार शािमल िकया जाता है?
Answer : Option Id
(A) िमलान अवधारणा 52001

(B) पूणŊ Ůकटीकरण अवधारणा 52002

(C) उपाजŊन अवधारणा 52003

(D) चालू İ̾थित की अवधारणा 52004

Right Answer :
चालू İ̾थित की अवधारणा

Right Option Id : 52004

Question 6 Question Id : 51
चालू स̱ पिȅयों का चालू दािय̝ व पर आिध̋ य कहलाता है:-
Answer : Option Id
(A) पँूजी 51001

(B) कायŊशील पँुजी 51002

(C) मूतŊ स̱ पित 51003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 51004

Right Answer :
कायŊशील पँुजी

Right Option Id : 51002

Question 7 Question Id : 50
Ůाİɑ एवं भुगतान खाता सामा̢ यतया दशाŊता है:
Answer : Option Id
(A)आिध̋ य 50001

(B) पँूजी कोष 50002

(C) डेिबट शेष 50003

(D) Ţेिडट शेष 50004

Right Answer :
डेिबट शेष

Right Option Id : 50003

Question 8 Question Id : 49
इकहरी लेखा Ůणाली का उपयोग नही ं िकया जा सकता है:
Answer : Option Id
(A) एकाकी ̺ यापारी Ȫारा 49001

(B) साझेदारी ̺ यापारी Ȫारा 49002

(C) सावŊजिनक सीिमत क̱ पनी Ȫारा 49003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 49004

Right Answer :
सावŊजिनक सीिमत क̱ पनी Ȫारा

Right Option Id : 49003

Question 9 Question Id : 48
िकराया Ţय पȠित मŐ Ÿास की गणना करने की िविधयॉं है:
Answer : Option Id
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(A) ̾ थाई Ůभाग पȠित 48001

(B) Ţमागत Ÿास पȠित 48002

(C) Aऔर B दोनों 48003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 48004

Right Answer :
Aऔर B दोनों

Right Option Id : 48003

Question 10 Question Id : 47
िक̾त भुगतान पȠित के अ̢ तगŊत Ţेता माल को िकसी तीसरे पƗ को ----------------।
Answer : Option Id
(A) बेच सकता है 47001

(B) नही ं बेच सकता है 47002

(C) बैधक रख सकता है 47003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 47004

Right Answer :
बेच सकता है

Right Option Id : 47001

Question 11 Question Id : 46
गानŊर बनाम मरे का िनयम तभी लागु होता है जब-------- साझेदार िदवािलया हो।
Answer : Option Id
(A) एक 46001

(B) दो 46002

(C) एक या एक से अिधक 46003

(D) दो से अिधक 46004

Right Answer :
एक या एक से अिधक

Right Option Id : 46003

Question 12 Question Id : 45
साझेदार के िदवािलया होने के कारण िवघटन के समय सामा̢ य सूचना सभी साझेदारों के पँूजी खाते मŐ-------ह̾ ता̢ तįरत िकया जाता है।
Answer : Option Id
(A) लाभ-हािन अनुपात मŐ 45001

(B) पँूजी अनुपात मŐ 45002

(C) Ůाİɑ अनुपात मŐ 45003

(D) ̝ याग के अनुपात मŐ 45004

Right Answer :
लाभ-हािन अनुपात मŐ

Right Option Id : 45001

Question 13 Question Id : 44
पǥाधारी Ȫारा देय अिधकार शु̵ क को डेिबट िकया जाता है-
Answer : Option Id
(A) अिधकार शु̵ क खाते मŐ 44001

(B) भू-̾ वामी के खाते मŐ 44002

(C) लाभ-हािन खाते मŐ 44003
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(D) इनमŐ से कोई नही ं 44004

Right Answer :
अिधकार शु̵ क खाते मŐ

Right Option Id : 44001

Question 14 Question Id : 43
शाखा के अİȶम देनदार की गणना मŐ सİʃिलत होगा-
Answer : Option Id
(A) नकद Ţय 43001

(B) उधार Ţय 43002

(C) नगर िवŢय 43003

(D) उधार िवŢय 43004

Right Answer :
उधार Ţय

Right Option Id : 43002

Question 15 Question Id : 42
अ̢ तर-िवभागीय सौदों के Ůकार है-
Answer : Option Id
(A) सेवाओं का ह̾ तांतरण 42001

(B) माल का ह̾ तांतरण 42002

(C) िवक̵ प A एवं िवक̵ प B दोनों 42003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 42004

Right Answer :
िवक̵ प A एवं िवक̵ प B दोनों

Right Option Id : 42003

Question 16 Question Id : 41
आ̢तįरक िनरीƗण मŐ शािमल होती है
Answer : Option Id
(A) िसफŊ लेखा 41001

(B) िसफŊ जॉंच 41002

(C) लेखा और उसकी जॉंच दोनों 41003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 41004

Right Answer :
लेखा और उसकी जॉंच दोनों

Right Option Id : 41003

Question 17 Question Id : 56
जहॉं आ̢ तįरक जॉंच पȠित स̢ तोषजनक नही ं है वहॉ अंकेƗण की कौन–सी पȠित ठीक रहती है?
Answer : Option Id
(A) चालू अंकेƗण 56001

(B) म̡ य अंकेƗण 56002

(C) लागत अंकेƗण 56003

(D) कर अंकेƗण 56004

Right Answer :
चालू अंकेƗण

Right Option Id : 56001
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Question 18 Question Id : 57
स̝ यापन तथा मू̵ यांकन दोनों
Answer : Option Id
(A) एक ही चीजŐ है 57001

(B) अलग–अलग चीजŐ है 57002

(C) एक–दूसरे के पूरक है 57003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 57004

Right Answer :
अलग–अलग चीजŐ है

Right Option Id : 57002

Question 19 Question Id : 58
' िकसी सौदे की स̝ यता का समथŊक करने वाले Ůलेखीय सा˽ य को Ůमाणक कहते हœ'' िकसकी पįरभाषा है?है
Answer : Option Id
(A) जे.आर.बॉटलीबॉय 58001

(B) लंका̾ टर 58002

(C)आथŊर. ड̭ ̵  यू . हो̱ स 58003

(D) ̾ पाइसर ए̜ ड पेगलर 58004

Right Answer :
आथŊर. ड̭ ̵  यू . हो̱ स

Right Option Id : 58003

Question 20 Question Id : 67
स̝ यापन के मु̏ य उȞे̻ य है
Answer : Option Id
(A) कपट एवं अिनयिमतता का ǒान 67001

(B) स̱ पिȅयों की िवधमानता का पता करना 67002

(C) गिणत स̱ ब̢ धी शुȠता ǒात करना 67003

(D) उपरो̋त सभी 67004

Right Answer :
उपरो̋त सभी

Right Option Id : 67004

Question 21 Question Id : 73
क̱पनी (अंकेƗक Ůितवेदन)आदेश 2016 (CARO) िन̱ न मŐ से िकसमŐ Ůयु̋ त होता है:?
Answer : Option Id
(A) बœिकंग क̱ पनी 73001

(B) बीमा-क̱ पनी 73002

(C) एकल-̺ यİƅ क̱ पनी 73003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 73004

Right Answer :
इनमŐ से कोई नही ं

Right Option Id : 73004

Question 22 Question Id : 72
क̱पनी अिधिनयम, 2013 की धारा 66 स̱ बİɀत है:
Answer : Option Id
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(A) अंश पँूजी मŐ कमी 72001

(B) सुरिƗत पँूजी 72002

(C) अंश Ůमाण-पũ 72003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 72004

Right Answer :
अंश पँूजी मŐ कमी

Right Option Id : 72001

Question 23 Question Id : 71
िन̱न मŐ से िकस Ůकार की क̱ पनी पर क̱ पनी अिधिनयम, 2013 के Ůावधान लागु होते है?
Answer : Option Id
(A) Ůाइवेट क̱ पनी 71001

(B) पİɰक क̱ पनी 71002

(C) सरकारी क̱ पनी 71003

(D) सभी Ůकार की क̱ पनी 71004

Right Answer :
सभी Ůकार की क̱ पनी

Right Option Id : 71004

Question 24 Question Id : 70
िन̱न मŐ से कौन सी सेवा एक अंकेƗक Ȫारा नही ं दी जा सकती है?
Answer : Option Id
(A) वैधािनक अंकेƗण 70001

(B) चालु अंकेƗण 70002

(C) परामशŊ सेवा 70003

(D) Ůबंध सेवाएं 70004

Right Answer :
Ůबंध सेवाएं

Right Option Id : 70004

Question 25 Question Id : 69
रेलवे क̱ पिनयों का अंकेƗण करते समय संदभŊ िकया जाता है?
Answer : Option Id
(A) अ̢ तŊिनयम 69001

(B) बिहŊिनयम 69002

(C) रेलवे अिधिनयम, 1990 69003

(D) सभी 69004

Right Answer :
सभी

Right Option Id : 69004

Question 26 Question Id : 68
िन̱निलİखत मŐ से कौन अनुब̢ ध के िलए सƗम पƗ नही ं है:
Answer : Option Id
(A) िदमागी असंतुलन वाला ̺ यİƅ 68001

(B) अ̺ य̾ क 68002

(C) कानून Ȫारा अयो̑ य घोिषत ̺ यİƅ 68003

(D) उपयुŊ̋त सभी
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68004

Right Answer :
उपयुŊ̋त सभी

Right Option Id : 68004

Question 27 Question Id : 66
िकन पįरİ̾थित मŐ कानून के ह̾ तƗेप Ȫारा अनुबंध िन̾ सारण संभव है:
Answer : Option Id
(A) िदवािलयापन की İ̾थित 66001

(B)आव̻ यक सामŤी मŐ पįरवतŊन की İ̾थित 66002

(C) िवलय की İ̾थित 66003

(D) उपयु̋तŊ सभी पįरİ̾थितयों मŐ 66004

Right Answer :
उपयु̋तŊ सभी पįरİ̾थितयों मŐ

Right Option Id : 66004

Question 28 Question Id : 59
िन̱निलİखत मŐ से कौन व̾ तु िवŢय अिधिनयम का एक अंग है:
Answer : Option Id
(A) अंश 59001

(B) बढ़ते फसल 59002

(C) ̪ यास 59003

(D) उपयुŊ̋त सभी 59004

Right Answer :
उपयुŊ̋त सभी

Right Option Id : 59004

Question 29 Question Id : 65
अदत िवŢेता को पįरभािषत िकया गया है:
Answer : Option Id
(A) धारा 43 के अ̢ तगŊत 65001

(B) धारा 44 के अ̢ तगŊत 65002

(C) धारा 45 के अ̢ तगŊत 65003

(D) धारा 46 के अ̢ तगŊत 65004

Right Answer :
धारा 45 के अ̢ तगŊत

Right Option Id : 65003

Question 30 Question Id : 64
पराŢमणता मŐ Ůितफल
Answer : Option Id
(A) गिमŊत 64001

(B) गिमŊत नही 64002

(C) Ůमािणत करना होता 64003

(D) इसमŐ कोई नही ं 64004

Right Answer :
गिमŊत

Right Option Id : 64001
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Question 31 Question Id : 63
चैक पर रेखांकन िकया जा सकता है
Answer : Option Id
(A) धारक 63001

(B)आहाŊता 63002

(C) बœक 63003

(D) उपयुŊ̋त सभी 63004

Right Answer :
आहाŊता

Right Option Id : 63002

Question 32 Question Id : 62
फमŊ के िवघटन मŐ साझेदारी का िवघटन है:
Answer : Option Id
(A) सİʃिलत 62001

(B) सİʃिलत नही ं 62002

(C) Ů̻न ही उ̝ प̢ न नही ं 62003

(D) इसमŐ से कोई नही ं 62004

Right Answer :
सİʃिलत

Right Option Id : 62001

Question 33 Question Id : 61
केİȾय उपभो̋ ता संरƗण पįरषद् का सभापित होता है :
Answer : Option Id
(A) सवŖ̓ च ̢ यायालय का मु̏ य ̢ यायाधीश 61001

(B) के̢ ū सरकार मŐ उपभो̋ ता मामले का भारसाधक म̢ ͕ ी 61002

(C) उ̓ चतम ̢ यायालय का सेवािनवृत ̢ यायाधीश 61003

(D) Ůधानम̢ ͕ ी 61004

Right Answer :
के̢ ū सरकार मŐ उपभो̋ ता मामले का भारसाधक म̢ ͕ ी

Right Option Id : 61002

Question 34 Question Id : 60
उपभो̋ता संरƗण अिधिनयम के अ̢ तगŊत िशकायत कताŊ का अथŊ है:
Answer : Option Id
(A) कŐ ū या रा̕ य सरकार 60001

(B) मृत उपभो̋ ता का कानूनी Ůितिनिध 60002

(C) (A)और (B) दोनों 60003

(D) (A)और (B) दोनों नही ं 60004

Right Answer :
(A)और (B) दोनों

Right Option Id : 60003

Question 35 Question Id : 40
उपभोƅा संरƗण अिधिनयम 1986 के तहत िशकायत ˢीकार करने की सीमा अविध Ɛा है
Answer : Option Id
(A) 1 साल 40001
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(B) 2 साल 40002

(C) 3 साल 40003

(D) 4 साल 40004

Right Answer :
2 साल

Right Option Id : 40002

Question 36 Question Id : 39
अंडराइटर की मुहर वाले आवेदन फॉमŊ को कहा जाता है
Answer : Option Id
(A) अिचि˥त आवेदन 39001

(B) एकमाũ हामीदारी 39002

(C) फमŊ अंडरराइिटंग 39003

(D) िचि˥त आवेदन 39004

Right Answer :
िचि˥त आवेदन

Right Option Id : 39004

Question 37 Question Id : 38
बोनस अंशधाįरयों को लाभांश की अिधकतम दर......Ůा̪ त होगी
Answer : Option Id
(A) 10% 38001

(B) 25% 38002

(C) 12% 38003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 38004

Right Answer :
इनमŐ से कोई नही ं

Right Option Id : 38004

Question 38 Question Id : 37
जो क̱ ̪ यूटरीक़त लेखा Ůणाली का लाभ नही ं है
Answer : Option Id
(A) गित 37001

(B) सटीकता 37002

(C) पयाŊवरण के अनुकूल 37003

(D) डेटा ű̽ टाचार 37004

Right Answer :
डेटा ű̽ टाचार

Right Option Id : 37004

Question 39 Question Id : 17
ERP का संिƗ̪ त ŝप..............के िलए Ůयोग िकया जाता है
Answer : Option Id
(A) उȨम संसाधन मू̵ य 17001

(B) उȨम उिचत मू̵ य 17002

(C) इंटरŮाइज ŮितिŢया मू̵ य 17003

(D) उȨम संसाधन योजना 17004
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Right Answer :
उȨम संसाधन योजना

Right Option Id : 17004

Question 40 Question Id : 16
वरीयता शेयर िनɻिलİखत के हकदार हœ।
Answer : Option Id
(A) लाभांश की पįरवतŊनीय दर। 16001

(B) लाभांश की िनिʮत दर। 16002

(C) दोनों (ए)और (बी) 16003

(D) न तो (ए)और न ही (बी) 16004

Right Answer :
लाभांश की िनिʮत दर।

Right Option Id : 16002

Question 41 Question Id : 15
िडबŐचर सामाɊ ŝप से भुनाया नही ं जा सकता है-
Answer : Option Id
(A) Ůीिमयम 15001

(B) छूट 15002

(C) Ȫारा 15003

(D) उपरोƅ सभी 15004

Right Answer :
छूट

Right Option Id : 15002

Question 42 Question Id : 14
_________ एŮोच मŐ संपिȅ को बैलŐस शीट मŐ उस Ţम मŐ बताया जाता है िजसमŐ उɎŐ आसानी से नकदी मŐ और देनदाįरयों को उस Ţम मŐ पįरवितŊत िकया जा सकता है िजसमŐ उɎŐ भुगतान करना
होता है।
Answer : Option Id
(A) वणŊमाला Ţम 14001

(B) ̾थाियȕ आदेश 14002

(C) तरलता आदेश 14003

(D) उपयुŊƅ मŐ से कोई नही ं 14004

Right Answer :
तरलता आदेश

Right Option Id : 14003

Question 43 Question Id : 13
िनिदŊʼ मानदंडों को पूरा करने वाली Ůȑेक कंपनी बोडŊ की कॉपŖरेट सामािजक उȅरदाियȕ (सीएसआर) सिमित का गठन करेगी िजसमŐ शािमल हœ: -
Answer : Option Id
(A) 5 या अिधक िनदेशक, िजनमŐ से कम से कम 2 िनदेशक एक ˢतंũ िनदेशक होगें 13001

(B) 10 या अिधक िनदेशक, िजनमŐ से कम से कम 3 िनदेशक एक ˢतंũ िनदेशक होगें 13002

(C) 5 या अिधक िनदेशक, िजनमŐ से कम से कम 1 िनदेशक एक ˢतंũ िनदेशक होगा 13003

(D) 3 या अिधक िनदेशक, िजनमŐ से कम से कम 1 िनदेशक एक ˢतंũ िनदेशक होगा 13004

Right Answer :
3 या अिधक िनदेशक, िजनमŐ से कम से कम 1 िनदेशक एक ˢतंũ िनदेशक होगा

Right Option Id : 13004
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Question 44 Question Id : 12
एकीकरण िकया जाता है:
Answer : Option Id
(A) पूरानी क̱ पिनयों का 12001

(B) नई क̱ पिनयों का 12002

(C) घाटे वाली क̱ पिनयों का 12003

(D) लाभ वाली क̱ पिनयों का 12004

Right Answer :
घाटे वाली क̱ पिनयों का

Right Option Id : 12003

Question 45 Question Id : 11
Ţय िविध मŐ स̱ पिȅ और दािय̝ वों को िलखा जाता है:
Answer : Option Id
(A) उिचत मू̵ य पर 11001

(B) पु̾तकीय मू̵ य पर 11002

(C) लागत मू̵ य पर 11003

(D) उपरो̋त कोई नही ं 11004

Right Answer :
उिचत मू̵ य पर

Right Option Id : 11001

Question 46 Question Id : 10
अंशधाįरयों Ȫारा ̝ याग की गई रािश को Ţेिडट िकया जाता है:
Answer : Option Id
(A) पंूजी कटौती खाता 10001

(B) पंूजी संचय खाता 10002

(C) रोकड़ खाता 10003

(D) उपरो̋त कोई नही ं 10004

Right Answer :
पंूजी कटौती खाता

Right Option Id : 10001

Question 47 Question Id : 9
भारतीय ̾ टेट बœक की ̾ थापना Šई थी:
Answer : Option Id
(A) 1950 9001

(B) 1955 9002

(C) 1961 9003

(D) 1965 9004

Right Answer :
1955

Right Option Id : 9002

Question 48 Question Id : 8
िन. िल. मŐ कौन जीवन बीमा क̱ पनी की अिनवायŊ लेखा पु̾ तक नही ं है:
Answer : Option Id
(A) बीमाधारकों की पंजी 8001

www.prep.in

https://link.testbook.com/bQQ2EkH1bpb
https://link.testbook.com/bQQ2EkH1bpb


(B) दावों की पंजी 8002

(C) जीवन बीमा लाइसे̢ सधारक बीमा अिभकताŊओं की पंजी 8003

(D) सामा̢ य ऋण बही 8004

Right Answer :
सामा̢ य ऋण बही

Right Option Id : 8004

Question 49 Question Id : 7
मूतŊ स̱ पिȅयों के मू̵ य मŐ कमी को कहा जाता है:
Answer : Option Id
(A) Ÿास 7001

(B) įर̋ तीकरण 7002

(C) Ů̝यु̝ सजŊन 7003

(D) उ̓ चावचन 7004

Right Answer :
Ÿास

Right Option Id : 7001

Question 50 Question Id : 6
िन. िल. मŐ कौन Ÿास की िवशेषता है:
Answer : Option Id
(A) Ÿास नकद ̺ यय नही ं है 6001

(B) Ÿास आयगत ̺ यय है 6002

(C) Ÿास शनै:शनै:एवं मू̵ य मŐ ̾ थायी कमी होता है 6003

(D) उपरो̋त सभी 6004

Right Answer :
उपरो̋त सभी

Right Option Id : 6004

Question 51 Question Id : 5
िन̱निलİखत मŐ से िकस लेखािविध का Ůयोग पहले िकया गया:
Answer : Option Id
(A) Ůब̢ धकीय लेखािविध 5001

(B) लागत लेखािविध 5002

(C) िविȅयी लेखािविध 5003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 5004

Right Answer :
िविȅयी लेखािविध 

Right Option Id : 5003

Question 52 Question Id : 4
िन̱न मŐ से कौन-सा मद लागत लेखा मŐ शािमल नही ं होता है:
Answer : Option Id
(A) अिमगोपन कमीशन 4001

(B) पँूजी पर ̭ याज 4002

(C) डूबंत ऋण 4003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 4004
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Right Answer :
इनमŐ से कोई नही ं

Right Option Id : 4004

Question 53 Question Id : 3
लागत-योग ठेका सामा̢ यत: उन दशाओं मŐ लागू होता है जहॉं:
Answer : Option Id
(A) अिŤम मŐ सटीक लाभ की गणना स̱ भव नही ं 3001

(B) लागत का अनुमान सरलता से िकया जा सकता है 3002

(C) ठेकेदार लाभ की एक िनİ̻ चत रािश चाहता है 3003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 3004

Right Answer :
अिŤम मŐ सटीक लाभ की गणना स̱ भव नही ं

Right Option Id : 3001

Question 54 Question Id : 18
टेलर की िभलक कायŊ योजना मŐ मजदूरी के िकनती दरŐ है:
Answer : Option Id
(A) एक 18001

(B) दो 18002

(C) तीन 18003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 18004

Right Answer :
दो

Right Option Id : 18002

Question 55 Question Id : 2
कारखाना उपįर̺ यय Ůितशत के ŝप मŐ वसूल िकये जाते है:
Answer : Option Id
(A) Ů̝यƗ सामŤी 2001

(B) Ů̝यƗ मजदूरी 2002

(C) कारखाना लागत 2003

(D) मूल लागत 2004

Right Answer :
Ů̝यƗ मजदूरी

Right Option Id : 2002

Question 56 Question Id : 19
एकल उपįर̺यय अवशोषण दर को कहा जाता है:
Answer : Option Id
(A) क̱बल दर 19001

(B) पुरे कारखाना का अवशोषण 19002

(C) Aऔर B दोनों 19003

(D) दोनों मŐ कोई नही ं 19004

Right Answer :
पुरे कारखाना का अवशोषण

Right Option Id : 19002
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Question 57 Question Id : 21
िवŢय मू̵ य पर लाभ का Ůितशत ǒात करने का सूũ:
Answer : Option Id
(A) 21001

(B) 21002

(C) 21003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 21004

Right Answer : Right Option Id : 21003

Question 58 Question Id : 36
उपकायŊ लागत िविध एक ŝप है:
Answer : Option Id
(A) Ůामािणक लागत िविध का 36001

(B) िविश̽ ट कायŊ आदेश लागत िविध का 36002

(C) िविध लागत िविध का 36003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 36004

Right Answer :
िविश̽ ट कायŊ आदेश लागत िविध का

Right Option Id : 36002

Question 59 Question Id : 35
संयु̋ त लागत ̺ यİƅगत संयु̋ त उ̝ पाद के िलए …… है।
Answer : Option Id
(A) अŮा̪ य 35001

(B) अलग 35002

(C) Ůा̪ य 35003

(D) िमिŵत 35004

Right Answer :
अŮा̪ य

Right Option Id : 35001

Question 60 Question Id : 34
ठेका लागत िविध मŐ, ठेका खाता तैयार िकया जाता है
Answer : Option Id
(A) ठेकादाता Ȫारा 34001

(B) ठेकेदार Ȫारा 34002

(C) ठेकादाता एवं ठेकेदार दोनों Ȫारा 34003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 34004

Right Answer :
ठेकेदार Ȫारा

Right Option Id : 34002

Question 61 Question Id : 33
लाभ ______ अविध के ŮदशŊन का माप है
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Answer : Option Id
(A) लंबा 33001

(B) छोटा 33002

(C) मȯम 33003

(D) भिवˈ 33004

Right Answer :
छोटा

Right Option Id : 33002

Question 62 Question Id : 32
बœक ओवरडŌ ाɝ ______ के बराबर है
Answer : Option Id
(A) वतŊमान देनदाįरयां + तरल देनदाįरयां 32001

(B) वतŊमान देनदाįरयां - तरल देनदाįरयां 32002

(C) वतŊमान संपिȅ - ːॉक 32003

(D) वतŊमान संपिȅ - ːॉक और Ůीपेड खचŊ 32004

Right Answer :
वतŊमान देनदाįरयां - तरल देनदाįरयां

Right Option Id : 32002

Question 63 Question Id : 31
ȕįरत संपिȅ का िहˣा Ɛा नही ं है ?
Answer : Option Id
(A) देनदार 31001

(B) भंडार 31002

(C) Ůाɗ िबल 31003

(D) नकद 31004

Right Answer :
भंडार

Right Option Id : 31002

Question 64 Question Id : 30
िबŢी की Ůवृिȅ मŐ कमी होगी यिद :
Answer : Option Id
(A) िबŢी की माũा घटती है 30001

(B) िबŢी मू̵ य घटता है 30002

(C) अŮभावपूणŊ िवǒापन नीित से 30003

(D) उपरो̋त सभी 30004

Right Answer :
उपरो̋त सभी

Right Option Id : 30004

Question 65 Question Id : 29
आिथŊक िचǧा दशाŊता है:
Answer : Option Id
(A) िव̝ तीय İ̾थित 29001

(B) लाभ-हािन खाता 29002

(C) रोकड़ Ůभाव िववरण 29003
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(D) उपरो̋त सभी 29004

Right Answer :
िव̝ तीय İ̾थित

Right Option Id : 29001

Question 66 Question Id : 28
िव̝ तीय िववरण का उȞे̻ य है:
Answer : Option Id
(A) िव̝ तीय सूचनाएं और अजŊन Ɨमता की जानकारी Ůदान करना 28001

(B) िव̝ तीय İ̾थित मŐ पįरवतŊन की जानकारी 28002

(C) िव̝ तीय पूवाŊनुमान मŐ सहायत 28003

(D) उपरो̋त सभी 28004

Right Answer :
उपरो̋त सभी

Right Option Id : 28004

Question 67 Question Id : 27
िन̱नांिकत मŐ से कौन सा सूũ İ̾थर स̱ पिȅ और िवŢय के बीच का अनुपात िनकालने के िलए सही है?
Answer : Option Id
(A) 27001

(B) 27002

(C) Aऔर B दोनों 27003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 27004

Right Answer :
Aऔर B दोनों

Right Option Id : 27003

Question 68 Question Id : 26
शुȠ लाभ मŐ िकस से भाग देने पर Ůितअंश अजŊन मालूम होता है?
Answer : Option Id
(A) समता अंशों की सं̏ या 26001

(B) पूवाŊिधकार अंशों की सं̏ या से 26002

(C) कुल अंशों की सं̏ या से 26003

(D) ऋण-पũों की सं̏ या से 26004

Right Answer :
समता अंशों की सं̏ या

Right Option Id : 26001

Question 69 Question Id : 25
अ̵पकालीन िवȅीय İ̾थित मŐ सुधार होगा:
Answer : Option Id
(A) चालू स̱ पिȅ मŐ वृİȠ होने पर 25001

(B) चालू दािय̝ व मŐ वृİȠ होने पर 25002

(C) चालू स̱ पिȅ एवं चालू दािय̝ व के यथाİ̾थर रहने पर 25003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 25004
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Right Answer :
चालू स̱ पिȅ मŐ वृİȠ होने पर

Right Option Id : 25001

Question 70 Question Id : 24
अचल संपिȅयों और वतŊमान संपिȅयों के बीच के अंतर को जाना जाता है
Answer : Option Id
(A) अचल संपिȅ कारोबार अनुपात 24001

(B) शुȠ कायŊशील पंूजी 24002

(C) सकल कायŊशील पंूजी 24003

(D) िछपी Šई कायŊशील पंूजी 24004

Right Answer :
सकल कायŊशील पंूजी

Right Option Id : 24003

Question 71 Question Id : 23
फंड ɢो ̾ टेटमŐट पर सम̾ या को हल करते समय यिद '' कराधान के िलए Ůावधान''और '' Ů̾ तािवत लामांश'' के िलए कोई समायोजन नही ं होता है तो
Answer : Option Id
(A) Ůारंिभक शेष और समापन शेष के बीच अंतर लाभ और हािन समायोजन खाते मŐ ̾ थानांतįरत होता है 23001

(B) Ůारंिभक शेष और अंितम शेष के बीच अंतर वषŊ के दौरान भुगतान की गई रािश के ŝप मŐ माना जाता है 23002

(C) Ůारंिभक शेष रािश के बराबर रािश को भुगतान की गई रािश के ŝप मे माना जाएगा और अंितम शेष रािश के बराबर रािश को Ůावधान के ŝपप मŐ माना
जाएगा। 23003

(D) उपयुŊ̋त मŐ से कोई भी 23004

Right Answer :
Ůारंिभक शेष रािश के बराबर रािश को भुगतान की गई रािश के ŝप मे माना जाएगा और
अंितम शेष रािश के बराबर रािश को Ůावधान के ŝपप मŐ माना जाएगा।

Right Option Id : 23003

Question 72 Question Id : 22
पूवŊद̝ त ̺ ययों की रािश मŐ कमी का पįरणाम होता है
Answer : Option Id
(A) रोकड़ का ̾ ͕ ोत 22001

(B) रोकड़ का Ůयोग 22002

(C) कोई Ůभाव नही ं 22003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 22004

Right Answer :
रोकड़ का ̾ ͕ ोत

Right Option Id : 22001

Question 73 Question Id : 74
िनɻिलİखत मŐ से कौन सा नकदी Ůवाह नही ं है?
Answer : Option Id
(A) देनदारों मŐ कमी 74001

(B) शेयरों का िनगŊमन 74002

(C) लेनदारों मŐ कमी 74003

(D) अचल संपिȅयों की िबŢी 74004

Right Answer :
लेनदारों मŐ कमी

Right Option Id : 74003
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Question 74 Question Id : 20
टैƛ और असाधारण वˑुओं से पहले शुȠ लाभ तक पŠंचने के िलए िनɻ मŐ से कौन कर और असाधारण वˑुओं के बाद शुȠ लाभ मŐ जोड़ा जाता है? A) वषŊ के दौरान िकए गए कर के िलए
Ůावधान
B) वषŊ के दौरान िकए गए Ůˑािवत लाभांश
C) अंतįरम लाभांश
D) सामाɊ भंडार और अɊ भंडार मŐ ̾थानांतरण
Answer : Option Id
(A) ए और बी दोनों 20001

(B) ए और सी दोनों 20002

(C) Bऔर C दोनों 20003

(D) ए, बी, सी और डी 20004

Right Answer :
ए, बी, सी और डी

Right Option Id : 20004

Question 75 Question Id : 75
जब परपेचुअल इɋŐटŌ ी िसːम का उपयोग िकया जाता है, तो बेची गई इɋŐटŌ ी को डेिबट िकया जाता है?
Answer : Option Id
(A)आपूितŊ खचŊ 75001

(B) माल सूची 75002

(C) गअिधकांश माल िबक गया 75003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 75004

Right Answer :
गअिधकांश माल िबक गया

Right Option Id : 75003

Question 76 Question Id : 78
Ů̝यƗ कर का भार:
Answer : Option Id
(A) कर दाता ̾ वयं वहन करता है 78001

(B) िकसी दूसरे ̺ यİƅ पर डाल देता है 78002

(C) आंिशक ŝप से ̾ वयं वहन करता है 78003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 78004

Right Answer :
कर दाता ̾ वयं वहन करता है

Right Option Id : 78001

Question 77 Question Id : 92
जी.एस.टी. की Ůमुख िवशेषताएं है:-
Answer : Option Id
(A) पूरे देश मŐ एक समान लागू होता है 92001

(B) कर का भुगतान उस रा̕ य मŐ होता है िजसमŐ माल/सेवाएं अंतत: उपभोग िकया जाता है 92002

(C) अगले ̾ तर पर भुगतेय कर मŐ िपछले ̾ तर पर भुगतान िकए गए कर की छुट िमलती है 92003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 92004

Right Answer :
इनमŐ से कोई नही ं

Right Option Id : 92004

Question 78 Question Id : 93
करदाता की िनवासीय İ̾थित Ů̝ येक वषŊ:-
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Answer : Option Id
(A) बदल सकती है 93001

(B) िन̻चय ही बदलती है 93002

(C) नही ं बदलती है 93003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 93004

Right Answer :
बदल सकती है

Right Option Id : 93001

Question 79 Question Id : 94
िन̱निलİखत मŐ से कौन सीा आय कर-मु̋ त नही ं है:
Answer : Option Id
(A) ̾ थानीय स̝ ता की आय 94001

(B) Ůैİƃस नही ं करने के िलए भ̝ ता 94002

(C) िचिक̝ सालय की आय बशतŒ वह पूणŊत: या अंशत: सरकार Ȫारा िव̝ त पोिषत हो 94003

(D) िव̻ विवȨालय एवम् िशƗण सं̾ थाओं की आय बशतŒ वे पूणŊत: या अंशत: सरकार Ȫारा िव̝ त पोिषत हों 94004

Right Answer :
Ůैİƃस नही ं करने के िलए भ̝ ता

Right Option Id : 94002

Question 80 Question Id : 97
िन̱निलİखत मे से िकए दान पर 100% कटौती ̾ वीकृत है-
Answer : Option Id
(A) Ůधानमंũी अकाल सहायता कोष 97001

(B) रा̽ टŌ ीय खेल कोष 97002

(C) राजीव गॉंधी फाउ̢ डेशन 97003

(D) जवाहरलाला नेहŝ ̾ मृित कोष 97004

Right Answer :
रा̽ टŌ ीय खेल कोष

Right Option Id : 97002

Question 81 Question Id : 96
िन̱निलİखत मŐ से कौन अनुलाभ कर-मु̋ त हœ-
Answer : Option Id
(A) िचिक̝ सा सुिवधाऍं 96001

(B) कायाŊलय मŐ ना̻ ते की मुɞ सुिवधा 96002

(C) उ̓ च ̢ यायालय के ̢ यायाधीशों को मुɞ मकान तथा सवारी की सुिवधा 96003

(D) ये सभी 96004

Right Answer :
ये सभी

Right Option Id : 96004

Question 82 Question Id : 91
एक सरकारी कमŊचारी को, जो भारत का नागįरक है, िवदेश मŐ सेवा करते समय भारत सरकार Ȫारा िदया गया वेतन-
Answer : Option Id
(A) भारत मŐ कर-यो̑ य है 91001

(B) भारत मŐ कर-यो̑ य नही ं है 91002

(C) कर की दर िनधाŊįरत करने के िलए कुल आय मŐ शािमल िकया जाता है 91003
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(D) इनमŐ से कोई नही ं 91004

Right Answer :
भारत मŐ कर-यो̑ य है

Right Option Id : 91001

Question 83 Question Id : 98
जी एस टी मŐ एच एस एन का अथŊ ̋ या होता है?
Answer : Option Id
(A) हामŖनाइ̢ ड िस̾ टम न̱ बर 98001

(B) होम ̾ टेट न̱ बर 98002

(C) हामŖनाइ̕ ड िस̾ टम ऑफ नोमŐन̋ लेचर 98003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 98004

Right Answer :
हामŖनाइ̕ ड िस̾ टम ऑफ नोमŐन̋ लेचर

Right Option Id : 98003

Question 84 Question Id : 99
अिधिनयम मŐ आईजी एस टी दर की अिधकतम सीमा है:
Answer : Option Id
(A) 18% 99001

(B) 28% 99002

(C) 40% 99003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 99004

Right Answer :
40%

Right Option Id : 99003

Question 85 Question Id : 100
जीएसटीएन जाना जाता है:
Answer : Option Id
(A) व̾तु एवम् सेवा कर नेटवकŊ से 100001

(B) व̾तु एवम् सेवा लेनदेन नेटवकŊ 100002

(C) व̾तु एवम् सेवा िवŢी नेटवकŊ से 100003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 100004

Right Answer :
व̾तु एवम् सेवा कर नेटवकŊ से

Right Option Id : 100001

Question 86 Question Id : 95
यिद व̾तु की वांिछत दर व̾ तु की वा̾ तिवक दर से ̢ यूनतम है तो इसे िकस ŝप मŐ वगŎकृत िकया जाता है
Answer : Option Id
(A) भिव̽ य नकदी Ůवाह 95001

(B) वतŊमान नकदी Ůवाह 95002

(C) धना̝ मक नकदी Ůवाह 95003

(D) ऋणा̝ मक नकदी Ůवाह 95004

Right Answer :
ऋणा̝ मक नकदी Ůवाह

Right Option Id : 95004
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Question 87 Question Id : 90
10 % Ůित वषŊ की दर से वािषŊक संयोिजत होने पर िकतने समय मŐ 1000 की धनरािश 1331 हो जाएगी
Answer : Option Id
(A) 90001

(B) 90002

(C) 90003

(D) 2 वषŊ 90004

Right Answer :
2 वषŊ

Right Option Id : 90004

Question 88 Question Id : 77
यिद िकसी पįरयोजना का शुȠ वȅŊमान मू̵ य शू̢ य से कम है तो हमŐ ̋ या करना चािहए।
Answer : Option Id
(A) पįरयोजना को ̾ वीकारना 77001

(B) पįरयोजना को अ̾ वीकारना 77002

(C) a या b 77003

(D) कोई नही ं 77004

Right Answer :
पįरयोजना को अ̾ वीकारना

Right Option Id : 77002

Question 89 Question Id : 88

Answer : Option Id
(A) 88001

(B) 88002

(C) 88003

(D) 88004

Right Answer : Right Option Id : 88003

Question 90 Question Id : 87

Answer : Option Id
(A) 87001

(B) 87002

(C) 87003

(D) 87004
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Right Answer : Right Option Id : 87002

Question 91 Question Id : 89

Answer : Option Id
(A) Unit Matrix 89001

(B) Null Matrix 89002

(C) Symmetric Matrix 89003

(D) None 89004

Right Answer :
Null Matrix

Right Option Id : 89002

Question 92 Question Id : 86
अंŤेजी का 'सांİƥकी' शɨ जमŊन के िनɻिलİखत शɨ से िलया गया Ůतीत होता है:
Answer : Option Id
(A) आंकड़े 86001

(B) दजाŊ 86002

(C) आंकड़े 86003

(D) सांİƥकीय 86004

Right Answer :
आंकड़े

Right Option Id : 86003

Question 93 Question Id : 85
िȪतीयक आंकड़ो का उपयोग ऐसी İ̾थितयों मŐ िकया जाता है जब Ůाथिमक आंकड़े एकũ नही ं िकए जा सकते है।
Answer : Option Id
(A) स̝ य 85001

(B) अस̝ य 85002

(C) दोनों 85003

(D) इनमŐ मŐ कोई नही ं 85004

Right Answer :
स̝ य

Right Option Id : 85001

Question 94 Question Id : 84
समा̢ तर मा̡ य से िविभ̢ न मू̵ यों के िवचलनों के वगŘ का जोड
Answer : Option Id
(A) शू̢ य 84001

(B) अिधकतम 84002

(C) ̢ यूनतम 84003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 84004

Right Answer :
̢ यूनतम

Right Option Id : 84003
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Question 95 Question Id : 76
यिद 100 छाũों का औसल अंक 50 है, तो कुल अंक ̋या होगा
Answer : Option Id
(A) 4000 76001

(B) 5000 76002

(C) 3000 76003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 76004

Right Answer :
5000

Right Option Id : 76002

Question 96 Question Id : 83
यिद िकसी ŵेणी के उ̓ चतम मान 40और िन̱ नतम मान 20 है तो िव̾ तार गुणांक होगा
Answer : Option Id
(A) 83001

(B) 83002

(C) दोनों 83003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 83004

Right Answer : Right Option Id : 83002

Question 97 Question Id : 82
रœको Ȫारा सहसंबंध के गुणांक का पता लगाने की िविध िकसके Ȫारा तैयार की गई थी-
Answer : Option Id
(A) Ůो चाʤŊ ˙ीयरमैन 82001

(B) ई। डेवनपोटŊ 82002

(C) गैʐन और िपयसŊन 82003

(D) Ůो बोिडंगटन 82004

Right Answer :
Ůो चाʤŊ ˙ीयरमैन

Right Option Id : 82001

Question 98 Question Id : 81
एक दूसरी िडŤी पैराबोला मŐ है: -
Answer : Option Id
(A) दो İ̾थर 81001

(B) तीन İ̾थर 81002

(C) एक İ̾थरांक 81003

(D) पांच लगातार 81004

Right Answer :
तीन İ̾थर

Right Option Id : 81002

Question 99 Question Id : 80
भाįरत सूचकांक िकसे कहा जाता है-
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Answer : Option Id
(A) ले˙ेयसŊ इंडेƛ 80001

(B) िफशर का आदशŊ सूचकांक 80002

(C) Pasche का सूचकांक 80003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 80004

Right Answer :
ले˙ेयसŊ इंडेƛ

Right Option Id : 80001

Question 100 Question Id : 79
सूचकांक संƥा के िनमाŊण के िलए कौन सी एक सम˟ा नही ं है?
Answer : Option Id
(A) वˑुओं का चयन 79001

(B) मूʞ का चयन 79002

(C)आधार का चयन 79003

(D) उȞेʴों की समझ 79004

Right Answer :
मूʞ का चयन

Right Option Id : 79002

Art Of Teaching

Question 101 Question Id : 120
एक अिधक सं̏ या वाली कƗा मŐ सबसे उपयोगी िविध है
Answer : Option Id
(A) वाद िववाद एवं िवचार िवमशŊ 120001

(B) दलगत कायŊ 120002

(C) ̺ या̏ यान 120003

(D) ̾ व अ̡ ययन 120004

Right Answer :
̺ या̏ यान

Right Option Id : 120003

Question 102 Question Id : 121
छाũ छाũाओं के िमिŵत कƗा मŐ सहयोग उ̢ नत करने हेतु अ̓ छी िविध है
Answer : Option Id
(A) दलगत कायŊ 121001

(B) ̺ या̏ यान 121002

(C) ŮदशŊन 121003

(D) संिमिŵत िविध 121004

Right Answer :
दलगत कायŊ

Right Option Id : 121001

Question 103 Question Id : 125
इनमŐ से एक िशƗण के िũŬुवीय ŮिŢया का के̢ ū िब̢दु नही ं है
Answer : Option Id
(A) िशƗण िविध 125001

(B) िशƗक
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125002

(C) िशƗाथŎ 125003

(D) िवषय व̾ तु 125004

Right Answer :
िशƗण िविध

Right Option Id : 125001

Question 104 Question Id : 123
िशƗण का ल˽ य है
Answer : Option Id
(A) सूचना Ůदान करना 123001

(B) छाũों को िŢया मŐ शािमल करना 123002

(C) ǒान अंतिनŊिव̽ ट करना 123003

(D) ̺ यवहार मŐ वांिछत बदलाव लाना 123004

Right Answer :
̺ यवहार मŐ वांिछत बदलाव लाना

Right Option Id : 123004

Question 105 Question Id : 124
आगमन िविध है
Answer : Option Id
(A) ̺ यधन 124001

(B) अ̰ यास 124002

(C) िविश̽ ट से सामा̢ य की ओर 124003

(D) सामा̢ य से िविश̽ ट की ओर 124004

Right Answer :
िविश̽ ट से सामा̢ य की ओर

Right Option Id : 124003

Question 106 Question Id : 119
सुकरात िविध है
Answer : Option Id
(A) ̺ या̏ यान ŮदशŊन 119001

(B) अनुसंधान 119002

(C) Ů̻न उȅर 119003

(D) ̺ यधन 119004

Right Answer :
Ů̻न उȅर

Right Option Id : 119003

Question 107 Question Id : 117
इनमŐ से एक पįरयोजना िविध के िलए सही नही ं है
Answer : Option Id
(A) िशƗक केİȾत 117001

(B) वा̾तिवक जीवन मŐ संपािदत 117002

(C) सामािजक वातावरण मŐ घिटत 117003

(D) उȞे̻ यपूणŊ िŢया 117004
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Right Answer :
िशƗक केİȾत

Right Option Id : 117001

Question 108 Question Id : 126
नाटक या भूिमका िनवाŊह अनुकूल है पढा़ने के िलए
Answer : Option Id
(A) िवǒान 126001

(B) गिणत 126002

(C) इितहास 126003

(D) भूगोल 126004

Right Answer :
इितहास

Right Option Id : 126003

Question 109 Question Id : 127
मनोग̝ या̝ मक िŢया का उदाहरण है
Answer : Option Id
(A) Ůयोगशाला 127001

(B) कहानी कथन 127002

(C) ŮदशŊन करना 127003

(D) दो Ůयोग के पįरणाम के पįरकलन 127004

Right Answer :
Ůयोगशाला

Right Option Id : 127001

Question 110 Question Id : 128
िवषय व̾ तु को आसान ŝप मŐ Ů̾ तुत करने का िनयम है
Answer : Option Id
(A) िशƗण िविध 128001

(B) िशƗण िसȠा̢ त 128002

(C) िशƗण Ůिविध 128003

(D) िशƗण कायŊनीित 128004

Right Answer :
िशƗण िसȠा̢ त

Right Option Id : 128002

Question 111 Question Id : 129
Ů̾तावना संबंिधत है
Answer : Option Id
(A) पूवŊ ǒान से 129001

(B) नवीन ǒान से 129002

(C) िविश̽ ट उȞे̻ य से 129003

(D) उȞे̻ य कथन से 129004

Right Answer :
पूवŊ ǒान से

Right Option Id : 129001

Question 112 Question Id : 108
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पाठ योजना मŐ गृह कायŊ संबंिधत होना चािहए
Answer : Option Id
(A) पूवŊ ǒान से 108001

(B) पुनरावृिȅ से 108002

(C) छाũ िŢयाशीलन से 108003

(D) नवीन ǒान पूवŊ ǒान से संबंिधत 108004

Right Answer :
नवीन ǒान पूवŊ ǒान से संबंिधत

Right Option Id : 108004

Question 113 Question Id : 130
पाठ योजना के खोजी Ů̻ न की आव̻ यकता है
Answer : Option Id
(A) पूवŊ ǒान से 130001

(B) पूवŊ अनुभव 130002

(C) िवषय ǒान 130003

(D) उपरो̋त सभी 130004

Right Answer :
उपरो̋त सभी

Right Option Id : 130004

Question 114 Question Id : 122
िविश̽ ट उȞे̻ य की उपलİɩ सुिनिʮत करने हेतु उपयोग होता है
Answer : Option Id
(A) ̻ यामपट् कायŊ 122001

(B) उȞे̻ य कथन 122002

(C) पुनरावृिȅ 122003

(D) मू̵ यांकन 122004

Right Answer :
मू̵ यांकन

Right Option Id : 122004

Question 115 Question Id : 118
पाठ योजना मŐ िशƗण िब̢ दु का उ̵ लेख होता है
Answer : Option Id
(A) Ůथम पंİƅ मŐ 118001

(B) दूसरे पंİƅ मŐ 118002

(C) तीसरे पंİƅ मŐ 118003

(D) चौथे पंİƅ मŐ 118004

Right Answer :
Ůथम पंİƅ मŐ

Right Option Id : 118001

Question 116 Question Id : 115
िकस Ůकार के परीƗण मŐ वˑु का िवʶेषण आवʴक है:
Answer : Option Id
(A) मानकीकृत परीƗण 115001

(B) िशƗक ने परीƗण िकए 115002
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(C) ए और बी दोनों 115003

(D) उपरोƅ मŐ से कोई नही ं 115004

Right Answer :
मानकीकृत परीƗण

Right Option Id : 115001

Question 117 Question Id : 116
िकस Ůकार के परीƗण मŐ छाũों के ŮदशŊन की तुलना अɊ छाũों से की जाती है:
Answer : Option Id
(A) वˑुिनʿ संदिभŊत परीƗण 116001

(B) मानक-संदिभŊत परीƗण 116002

(C) मानदंड-संदिभŊत परीƗण 116003

(D) उपरोƅ मŐ से कोई नही ं 116004

Right Answer :
मानक-संदिभŊत परीƗण

Right Option Id : 116002

Question 118 Question Id : 101
िनयोिजत साƗाǽार को कहा जाता है:
Answer : Option Id
(A) संरचनाȏक साƗाǽार 101001

(B) कŐ िūत साƗाǽार 101002

(C) पैनल साƗाǽार 101003

(D) समूह साƗाǽार 101004

Right Answer :
संरचनाȏक साƗाǽार

Right Option Id : 101001

Question 119 Question Id : 102
िकस साƗाǽार िविध मŐ चचाŊ एक िविध पर कŐ िūत होती है:
Answer : Option Id
(A) संरचनाȏक साƗाǽार 102001

(B) कŐ िūत साƗाǽार 102002

(C) पैनल साƗाǽार 102003

(D) समूह साƗाǽार 102004

Right Answer :
कŐ िūत साƗाǽार

Right Option Id : 102002

Question 120 Question Id : 104
आइटम िवʶेषण आम तौर पर यह पता लगाने पर कŐ िūत होता है:
Answer : Option Id
(A) ȯान भटकाने वालों की Ůभावशीलता 104001

(B) सुिवधा सूचकांक 104002

(C) भेदभाव शİƅ 104003

(D) उपरोƅ सभी 104004
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Right Answer :
उपरोƅ सभी

Right Option Id : 104004

Question 121 Question Id : 105
सȑ --असȑ परीƗण मŐ सबसे महȕपूणŊ लाभ—----------है:
Answer : Option Id
(A) अनुमान लगाने का उɉूलन 105001

(B) ʩापक नमूनाकरण 105002

(C)आइटम वैधता 105003

(D) उपरोƅ मŐ से कोई नही ं 105004

Right Answer :
ʩापक नमूनाकरण

Right Option Id : 105002

Question 122 Question Id : 106
यिद िकसी वˑु का किठनाई सूचकांक 5% है तो वह—---------है:
Answer : Option Id
(A) मुİʭल 106001

(B) बŠत आसान है 106002

(C)आसान 106003

(D) ˢीकायŊ 106004

Right Answer :
मुİʭल

Right Option Id : 106001

Question 123 Question Id : 107
आम तौर पर अंकन और įरपोिटōग Ůणाली का Ůकार है:
अंकन और įरपोिटōग Ůणाली का आम तौर पर ---------------Ůकार है:
Answer : Option Id
(A) माता-िपता को पũ 107001

(B) पारंपįरक अंकन Ůणाली 107002

(C) पास-फेल Ůणाली 107003

(D) उपरोƅ सभी 107004

Right Answer :
उपरोƅ सभी

Right Option Id : 107004

Question 124 Question Id : 103
मापन मूलतः—----------है:
Answer : Option Id
(A) संƥाȏक मूʞ 103001

(B) गुणाȏक मूʞ 103002

(C) मूʞ िनणŊय 103003

(D) उपरोƅ मŐ से कोई नही ं 103004

Right Answer :
संƥाȏक मूʞ

Right Option Id : 103001

Question 125 Question Id : 109
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मूलतः मूʞांकन है:
Answer : Option Id
(A) गुणाȏक मूʞ 109001

(B) संƥाȏक मूʞ 109002

(C) मूʞ िनणŊय 109003

(D) उपरोƅ मŐ से कोई नही ं 109004

Right Answer :
मूʞ िनणŊय

Right Option Id : 109003

Question 126 Question Id : 110
एक पेपर मŐ एक छाũ का ˋोर है:
Answer : Option Id
(A) मूʞांकन 110001

(B) परीƗण 110002

(C) माप 110003

(D) उपरोƅ सभी 110004

Right Answer :
माप

Right Option Id : 110003

Question 127 Question Id : 111
एक परीƗण आमतौर पर Ůʲ का उȅर देता है:
Answer : Option Id
(A) िकतना अǅा है 111001

(B) िकतना अǅा 111002

(C) िकतना 111003

(D) उपरोƅ मŐ से कोई नही ं 111004

Right Answer :
उपरोƅ मŐ से कोई नही ं

Right Option Id : 111004

Question 128 Question Id : 112
______ का उपयोग सीखने की ŮिŢया की िनगरानी के िलए िकया जाता है।
Answer : Option Id
(A) योगाȏक मूʞांकन 112001

(B) रचनाȏक मूʞांकन 112002

(C) ɘेसमŐट मूʞांकन 112003

(D) उपरोƅ सभी 112004

Right Answer :
रचनाȏक मूʞांकन

Right Option Id : 112002

Question 129 Question Id : 113
̊िʼकोण माप के िलए िकस पैमाने का उपयोग िकया जाता है?
Answer : Option Id
(A) ŮƗेɗ पैमाना 113001

(B) िलकटŊ ˋेल 113002
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(C) सामाɊ पैमाना 113003

(D) तकनीकी पैमाना 113004

Right Answer :
िलकटŊ ˋेल

Right Option Id : 113002

Question 130 Question Id : 114
योƶता परीƗण का उपयोग यह मापने के िलए िकया जाता है:
Answer : Option Id
(A) वतŊमान उपलİɩ 114001

(B) योƶता Ůाɑ की 114002

(C) संभािवत Ɨमता 114003

(D) समŤ मानिसक Ɨमता 114004

Right Answer :
योƶता Ůाɑ की

Right Option Id : 114002

Other Skills

Question 131 Question Id : 149
िनɻिलİखत मŐ से कौन सहमित की आयु िवधेयक का िवरोध करने के िलए जाना जाता है?
Answer : Option Id
(A) बेहरामजी मालाबारी 149001

(B) बाल गंगाधर ितलक 149002

(C) महाȏा गांधी 149003

(D) िबिपन चंū पाल 149004

Right Answer :
बाल गंगाधर ितलक

Right Option Id : 149002

Question 132 Question Id : 148
कौन सा भारतीय राǛ भूटान के साथ सबसे लंबी भूिम सीमा साझा करता है?
Answer : Option Id
(A) असम 148001

(B) िसİſम 148002

(C) अŜणाचल Ůदेश 148003

(D) पिʮम बंगाल 148004

Right Answer :
िसİſम

Right Option Id : 148002

Question 133 Question Id : 147
वािणİǛक बœकों की अपने ऋणों और अिŤमों का िवˑार करके जमा रािश का िवˑार करने की शİƅ को िनɻिलİखत मŐ से Ɛा कहा जाता है?
Answer : Option Id
(A) पंूजी िवˑार 147001

(B) Ţेिडट िवˑार 147002

(C) Ţेिडट िनयंũण 147003

(D) Ţेिडट िनमाŊण 147004
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Right Answer :
Ţेिडट िनमाŊण

Right Option Id : 147004

Question 134 Question Id : 146
िबहार सोशिलː पाटŎ का जɉ 1934 मŐ इसके सिचव के साथ Šआ
Answer : Option Id
(A)आचायŊ नरŐū देव 146001

(B) जयŮकाश नारायण 146002

(C) रामबृƗ बेनीपुरी 146003

(D) कपूŊरी ठाकुर 146004

Right Answer :
जयŮकाश नारायण

Right Option Id : 146002

Question 135 Question Id : 145
'िसयोम िŰज' का उद्घाटन िकस राǛ/कŐ ū शािसत Ůदेश मŐ िकया गया है?
Answer : Option Id
(A) असम 145001

(B) जʃू और कʳीर 145002

(C) अŜणाचल Ůदेश 145003

(D) पंजाब 145004

Right Answer :
अŜणाचल Ůदेश

Right Option Id : 145003

Question 136 Question Id : 144
इनमŐ से कौन सा वन उȋादों के ŮȑƗ उपयोग को संदिभŊत नही ं करता है?
Answer : Option Id
(A) चरने के िलए घास 144001

(B) गोदं और रेिजन 144002

(C) दवा 144003

(D) टोकįरयों के िलए बांस 144004

Right Answer :
गोदं और रेिजन

Right Option Id : 144002

Question 137 Question Id : 143
इनमŐ से कौन सा वनों की हािन का कारण नही ं बनता है?
Answer : Option Id
(A) Ůजाितयों का लुɑ होना 143001

(B) सूद का बढ़ता उपयोग 143002

(C) बांध बनाना और खनन करना 143003

(D) ईंधन की लकिड़यों का ʩापक उपयोग 143004

Right Answer :
Ůजाितयों का लुɑ होना

Right Option Id : 143001
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Question 138 Question Id : 142
इनमŐ से िकस िदवस को िकस ŝप मŐ मनाया जाता है?िवʷ पयाŊवरण िदवस पूरी दुिनया मŐ?
Answer : Option Id
(A) 5 जुलाई 142001

(B) 10 जून 142002

(C) 20 अƃूबर 142003

(D) 5 जून 142004

Right Answer :
5 जून

Right Option Id : 142004

Question 139 Question Id : 141
इनमŐ से िकसमŐ हम खारा जल पाįरİ̾थितकी तंũ पा सकते हœ?
Answer : Option Id
(A) वेटलœड्स 141001

(B) Ōː ीम 141002

(C) डेʐा 141003

(D) तटीय उथले 141004

Right Answer :
डेʐा

Right Option Id : 141003

Question 140 Question Id : 131
कौन सी दवा चाय या कॉफी के पौधे के ŷोत से संबंिधत है?
Answer : Option Id
(A) कपूर 131001

(B) कैफीन 131002

(C) कांटा सेब 131003

(D) अफीम पोˑा 131004

Right Answer :
कैफीन

Right Option Id : 131002

Question 141 Question Id : 139
5ʩİƅयों की औसत आयु 42 वषŊ है। दूसरे समूह मŐ 8 लोग हœ िजनकी औसत आयु 81 वषŊ है। जब दोनों समूहों को िमला िदया जाए तो सभी लोगों की औसत आयु Ɛा है?
Answer : Option Id
(A) 64 वषŊ 139001

(B) 66 वषŊ 139002

(C) 61.5 वषŊ 139003

(D) 70 साल 139004

Right Answer :
66 वषŊ

Right Option Id : 139002

Question 142 Question Id : 138
Ŝपये पर चŢवृİȠ ɯाज ǒात करŐ । 1000 दो साल के िलए 2% Ůित वषŊ की दर से।
Answer : Option Id
(A) 20 138001

(B) 20.5
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138002

(C) 20.4 138003

(D) 20.6 138004

Right Answer :
20.4

Right Option Id : 138003

Question 143 Question Id : 137
िभɄों को आरोही Ţम मŐ ʩवİ̾थत करŐ
Answer : Option Id
(A) 5/8 <7/12 <3/4<13/16 137001

(B) 5/8 <7/12 <13/16 <3/4 137002

(C) 5/8 <3/4<13/16 <7/12 137003

(D) 7/12 <5/8 <3/4<13/16 137004

Right Answer :
7/12 <5/8 <3/4<13/16

Right Option Id : 137004

Question 144 Question Id : 136
दो संƥाओं का LCM 138 है। लेिकन उनका GCD 23 है। संƥाएँ 1:6 के अनुपात मŐ हœ। दोनों मŐ सबसे बड़ी संƥा कौन सी है?
Answer : Option Id
(A) 46 136001

(B) 138 136002

(C) 69 136003

(D) 23 136004

Right Answer :
138

Right Option Id : 136002

Question 145 Question Id : 135
यिद 6 मीटर ऊंचे टॉवर की छाया जमीन पर 2√3 मीटर लंबी पड़ती है, तो सूयŊ की ऊंचाई है:
Answer : Option Id
(A) 60° 135001

(B) 45° 135002

(C) 30° 135003

(D) 90° 135004

Right Answer :
60°

Right Option Id : 135001

Question 146 Question Id : 134
मैराथन का अथŊ दौड़ना है जैसे हाइबरनेशन का है
Answer : Option Id
(A) सदŎ 134001

(B) भालू 134002

(C) सपना 134003

(D) नीदं 134004
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Right Answer :
नीदं

Right Option Id : 134004

Question 147 Question Id : 133
नीचे िदए गए शɨों की ŵेणी से संबंिधत िवकʙ का चयन करŐ ।
िसनेमा, अिभनेता, िनदőशक
Answer : Option Id
(A) िकताब 133001

(B) रोग 133002

(C) िŮंिसपल 133003

(D) रंगमंच 133004

Right Answer :
रंगमंच

Right Option Id : 133004

Question 148 Question Id : 132
इस Şंखला को देखŐ: 7, 10, 8, 11, 9, 12, ...आगे कौन सी संƥा आनी चािहए?
Answer : Option Id
(A) 7 132001

(B) 10 132002

(C) 12 132003

(D) 13 132004

Right Answer :
10

Right Option Id : 132002

Question 149 Question Id : 140
यिद Z = 52और ACT = 48 है, तो BAT बराबर होगा
Answer : Option Id
(A) 39 140001

(B) 41 140002

(C) 44 140003

(D) 46 140004

Right Answer :
46

Right Option Id : 140004

Question 150 Question Id : 150
यिद A, B का भाई है; B, C की बहन है;और C, D का िपता है, D, A से िकस Ůकार संबंिधत है?
Answer : Option Id
(A) भाई 150001

(B) बहन 150002

(C) भतीजा 150003

(D) िनधाŊįरत नही ं िकया जा सकता 150004

Right Answer :
िनधाŊįरत नही ं िकया जा सकता

Right Option Id : 150004
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